

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 113 (2737)

21

СЕНТЯБРЯ

Четверг

1961 год

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

О срыве выполнения плана и грубых нарушениях агротехники на вспашке зяби в колхозах и совхозах Яшкинского района и совхозе „Краснинский“ Промышленновского района

Бюро обкома партии от- метило, что колхозы и сов- хозы Яшкинского района крайне неудовлетворительно организуют вспашку зяби и таким образом не проявля- ют заботы об урожае 1962 года. Райком партии и рай- исполком (т. Чубейко, Де- ментьев) мирятся с тем, что в колхозах и совхозах рай- на тракторы на вспашке зя- би используются плохо. За- дание не выполняется, ка- чество пахоты во многих хо- зяйствах низкое. В совхозе «Литвиновский» (директор т. Осипов, секретарь парт- организации т. Дремов) в пер- вом отделении (управляю- щий т. Татаренко) из 6 трак- торов работает на вспашке зяби только один, пахота производится без предплуж- ников. Край полюс не опахи- ваются. В третьем отделении (управляющий т. Се- менов) вспашка зяби ведется на глубину 17 сантиметров также без предплужников и заделки краев полей. Среди механизаторов, занятых на вспашке зяби, крайне низка трудовая дисциплина. Бри- гадиры комплексных и трак- торных бригад, агрономы не принимают личного участия в организации работы меха- низаторов, не осуществляют контроля за качеством подь- ема зяби. В районе плохо ор- ганизованы сбор и скирдо- вание соломы. Это сдерживает вспашку зяби, приводит к большим потерям корма.

В совхозе «Краснинский» на 15 сентября вспахано только 10 процентов зяби. Директор совхоза тов. Ка- лин, секретарь парткома тов. Поликаренко не выполнили указания обкома КПСС о выделении трактора для вспашки зяби на круглосу- точную работу, не исполь- зуют на пахоте тракторы в свободное от уборки и ночное время. Тов. Калинин игнориру- ет поощрительную оплату труда механизаторов, заня- тых на вспашке зяби. Качест- во вспашки низкое. Так, на- пример, 15 сентября во вто- ром отделении (управляю- щий т. Кабаржицкий) пахота производилась на глубину 20 — 22 сантиметра, а в седь- мом отделении (управляю- щий т. Саламыкин) на глу- бину 17—18 сантиметров. Главный агроном совхоза тов. Катковников не пресе- кает бракодельство.

Бюро обкома КПСС счи- тает, что такое нетерпимое положение со вспашкой зяби стало возможным потому, что Яшкинский и Промыш- ленновский райкомы партии

не вмешивались в организа- цию работ по подъему зяби, смирились с фактами брако- дельства на пахоте, не тре- бовали от партийных органи- заций повседневной кропот- ливой работы с людьми, развертывания действенного социалистического соревно- вания среди механизаторов, занятых на вспашке зяби. Райкомы партии не дают острой политической оценки фактам беззаботного отноше- ния к использованию трак- торного парка на вспашке зяби в ходе уборочных ра- бот.

Областное управление сов- хозов (т. Потапов, Ильин), тресты не принимают мер к руководителям совхозов, срывающим план подъема зяби и допускающим брако- дельство при проведении этих работ.

Обком профсоюза работ- ников сельского хозяйства и заготовок (т. Бобылев) всю свою работу ведет в отрыве от задач, которые решают коллективы совхозов по про- ведению уборки урожая и вспашки зяби, уводят проф- организации от борьбы за высокопроизводительное ис- пользование тракторов, от борьбы за укрепление тру- довой дисциплины среди механизаторов.

Бюро обкома КПСС за неудовлетворительную орга- низацию работ и допускае- мое бракодельство на вспаш- ке зяби директору совхоза «Краснинский» тов. Калину объявило строгий выговор с занесением в учетную кар- точку.

Секретарю парторганиза- ции тов. Поликаренко ука- зано на слабую организацию соревнования механизаторов на вспашке зяби.

Начальнику управления

Финиш близок

Полным ходом идет убор- ка хлебов в третьей бригаде колхоза «Путь к коммуни- зму». С утра до поздней ночи не смолкает гул моторов ком- байнов и тракторов. Механи- заторы выполняют и перебы- полняют нормы выработки.

Комбайнер Нефед Безно- сов со своим штурвальным Иваном Ансиным и копильщи- ками тт. Метельской и Санфулиной, трактористами тт. Алексенко, Павленко норму выполняют на 180—240 процентов. Вместо 10 га по норме при прямом ком- байнировании они скашивают 18—24.

совхозов тов. Потапову пору- чено строго наказывать главно- го агронома этого совхоза тов. Катковникова за допу- щенные факты брака на вспашке зяби.

Секретарю Яшкинского райкома партии т. Чубейко и председателю райисполко- ма т. Деметьеву за безза- ботное отношение к органи- зации работ на вспашке зя- би, примиренческое отноше- ние к бракоделам, за слабую работу среди механизаторов объявлен выговор. Яшкин- скому райкому КПСС пору- чено рассмотреть вопрос об ответственности директора Литвиновского совхоза т.Оси- пова и секретаря парторга- низации т. Дремова за срыв плана вспашки зяби и бра- кодельство.

Начальнику областного управления совхозов тов.По- тапову, не принявшему мер к выполнению плана вспаш- ки высококачественной зяби, объявлен выговор.

В связи с тем, что обком профсоюза работников сель- ского хозяйства и заготовок неудовлетворительно руко- водит профсоюзными органи- зациями совхозов, не моби- лизует механизаторов на вспашку зяби, обком КПСС счел невозможным дальней- шее пребывание т. Вобылева на посту председателя обко- ма профсоюза.

Обком партии обязал Про- мышленновский и Яшкин- ский райкомы КПСС, райис- полкомы, директоров совхо- зов, председателей колхо- зов, секретарей первичных партийных организаций по- ставить на вспашку зяби в каждом колхозе и совхозе такое количество тракторов, которое обеспечит заверше- ние плана вспашки зяби к 1 октября с. г. при высоком качестве работ.

Очень хорошо тру- дится на отвозке зерна от самоходных комбайнов шофер Кемеров- ской автобазы Виктор Же- ребцов. На самосвале с груз- чиком Лидой Захматовой он привозит на ток по 700—900 центнеров зерна.

Большинство горожан, присланных на уборку хлеба, работают очень хорошо, но есть и разгильдяи. Например, шофер той же автобазы Ва- силий Плотников рабочий день кончает в 9 часов вече- ра, а начинает в 11 часов дня. Грузчик т. Кузьмичев в рабочее время может даже «переброситься в картишки».

В. НИКИФОРОВ.

Успехи нас не успокаивают

Коллективу второй брига- ды колхоза «Искра» в этом году предстояло убрать ози- мой ржи 116, ячменя 144, овса 95, пшеницы 741 и кукурузы на силос 70 гек- таров. Объем работ был не малый. От каждого члена бригады требовалось мак- симальное напряжение сил, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай.

Понимая это, работники бригады включились в соци- алистическое соревнование за достойную встречу пред- стоящего съезда партии, ста- ли добиваться высокопроиз- водительного использования уборочной техники и своев- ременного выполнения все- го комплекса осенних работ.

Механизаторы изо дня в день перевыполняли зада- ние. Комбайнеры Роман Ши- пуло, Виктор Коровин, Ле- онид Дудин убрали по 12—18 гектаров хлебов в смену. А Павел Панов и Александр Марочкин дневную выработ- ку доводили до 20—30 гекта- ров на комбайн. Трактористы Николай Карпов, Анатолий Мальшко, Павел Головнин и Семен Шабашов на букси- ровке комбайнов и лафетов, на пахоте — везде были впереди.

Упорно трудятся и другие колхозники. На отвозке зер- на от комбайнов хорошо ра- ботали тт. Кайнов, Носов, Герасимов, Орлов, Пословин и другие. Шоферы тт. Михе- ев, Пошехонов и Суховских, не считаясь со временем, обеспечивали своевременную перевозку силосной массы от комбайнов и вывозку зерна на хлебоприемный пункт.

В результате упорного труда всех работников брига- ды 16 сентября был завер- шен обмолот зерновых и вы- полнен план продажи хлеба государству. Хлеборобы на- шей бригады засыпали в за- крома Родины 4802 центне- ра зерна.

Но успехи нас не успокаи- вают. Сейчас механизаторы очищают поля от соломы и пашут зябь. Уже заготовле- но более пятисот гектаров зяби, а к октябрю зем- лю заготовим под весь яровой клин 1962 года. Это будет нашим скромным подарком Родине к дню от- крытия съезда нашей родной Коммунистической партии.

А. СЕРГЕЕВ.

бригадир второй

комплексной бригады
колхоза «Искра».

Плоды равнодушия

Колхоз имени Сталина по- надоям молока в летние ме- сяцы особыми успехами не отличался. У руководителей этой артели укоренилось та- кое мнение, что якобы в их хозяйстве даже в лучшие дни лета невозможно полу- чать более восьми килограм- мов молока на корову. Это они объясняют «пресной» травой на выпасах.

Придерживаясь такого мнения, руководители хо- зяйства обычно с наступле- нием лета за надоями моло- ка следят только до того момента, пока они увеличи- ваются до 8 литров на ко- рову. При достижении этого «потолка» прекращается всякая борьба за молоко, а осенью вообще не обра- щают внимания на дойные гурты.

Так получилось и в этом году. С наступлением убо- рочной кампании о молоке забыли. По мере ухудшения травы на выпасах надои стали снижаться, и сейчас они составляют менее пяти килограммов на корову в день.

А ведь можно было не допустить такого резкого спада надоев молока. И как немного для этого надо было сделать. По мере ухудшения травостоя на полях необхо- димо было организовать ре- гулярную подкормку зеле- ной массой. И не так трудно было это сделать, особенно в период закладки силоса. Сейчас в ночное время пас- ти коров не следует, а надо и можно наладить усилен- ное кормление зеленой и сахарной свеклой.

В этом колхозе почему-то отказались от трехкратной дойки и ввели двукратную.

Это еще больше ускорило снижение надоев.

Руководители хозяйства вообще слишком равнодуш- ны к положению дел в жи- вотноводстве. Молодняк крупного рогатого скота к зиме не готовится. В третьей бригаде телята всех возрас- тов содержатся в одном гур- ту. А животных 313 голов. В других бригадах, правда, телята разделены по воз- растным особенностям, но содержатся так же плохо. Ночью молодняк не подкар- мливают, а держат в загоне. Многие телята истощенные.

Не лучше положение дел и с подготовкой скотопомеще- ний к зиме. Ремонт дворов не производится, хотя те- дельные из них мало пригод- ны для содержания скота.

Все эти недостатки — ре- зультат равнодушного отно- шения правления и партий- ной организации колхоза к животноводству. В плену спокойствия и специалисты сельского хозяйства артели. Зоотехник т. Занин, как за- являют доярки, за все лето в третьей бригаде был толь- ко три раза.

Под стать т. Занину и ветфельдшер т. Шмидт. Этот взял за правило бывать в гуртах не более одного раза в неделю, тогда как отдель- ные животные нуждаются в ежедневном лечении.

Хочется верить, что прав- ление артели заставит специ- алистов работать лучше, да и само проявит настойчи- вость в борьбе за повыше- ние надоев молока, привесов животных.

П. ПОЗДНЯКОВ.

Построение коммунизма —

„Партия уверена в том, что советские люди воспримут новую Программу КПСС как свое родное, кровное дело, как величайшую цель своей жизни и знамя всенародной борьбы за построение коммунизма. Партия призывает всех коммунистов, рабочих и колхозников и колхозниц, работников умственного труда — приложить свои силы к тому, чтобы успешно выполнить намеченные в Программе исторические задачи“

(ИЗ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ КПСС.)

Хочется работать больше, упорнее

Остался месяц до тех дней, когда партия примет Программу коммунистического строительства в нашей стране. В проекте Программы сказано, что коммунизм в основном будет построен в ближайшие два десятилетия. Мне сейчас девятнадцать лет. Как безгранично я рада, что буду жить при коммунизме, буду членом общества коммунистов, современником тех дней, ради которых столько отдано замечательных жизней старших поколений.

Об этих замечательных людях я узнаю только из книг, кино, слушаю радио. Ведь только подумать, сколько прекрасных парней и девушек беззаветно отдали свою жизнь в годы гражданской и Великой Отечественной войн за Советскую власть, за коммунизм. Они штурмовали Зимний и Печерск, обороняли Москву и Сталинград. Многие из них знали, что им до коммунизма не дожить, но смело шли на врагов, не щадя себя.

А как замечательно трудилась молодежь в годы восстановления народного хозяйства, индустриализации страны. Старшие поколения из полунищенской России

сделали могущественное социалистическое государство, показывающее всему миру путь к прекрасной жизни.

Старшие поколения решили наиболее трудные задачи, но и нам предстоит сделать немало, чтобы с чистой совестью вступить в общество, на знамени которого будет написано: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям»

В проекте Программы сказано, что для создания избытка молочных продуктов необходимо производство молока удвоить-утроить. Эту задачу должны решать мы.

Я работаю дояркой. Стараюсь как можно выше поднять продуктивность закрепленных за мной пятнадцати коров. Свое обязательство — надойти по 2300 килограммов молока на корову — выполняю.

Однако при том порядке кормления и содержания коров, как сейчас у нас, надой будет поднять трудно. К тому же для дальнейшего увеличения общего молока необходимо увеличивать и улучшать стадо коров и расширять кормовую базу.

Механизаторы у нас еще мало проявляют инициативы в облегчении труда животноводов.

В бригаде есть механик, но она без действия, и пустить ее в работу никто не берется. При механическом доении и поении мы могли бы обслуживать не по 15, а по 25 коров. При этом же количестве доярок дойное стадо можно увеличить почти вдвое.

Полеводам тоже надо подтянуться. Больше сеять и добиваться высоких урожаев кукурузы, сахарной свеклы и других кормовых культур. Свеклу в этом году они так и не вырастили. Сейчас как бы хорошо кормить дойных коров свеклой, но ее нет.

Специалистам следует помочь нам улучшить стадо дойных коров. Надо для пополнения дойных гуртов телочек выращивать отдельно, кормить их лучше. А так, как сейчас у нас обстоит дело с выращиванием молдняка, не улучшить стадо коров. Все телята разных возрастов содержатся в одном общем гурту, никто не знает, когда и как регулилась телочка.

Таковы мои думы и стремления перед стартом для выполнения Программы строительства коммунизма.

Г. ЧЕРВОВА,
доярка колхоза им. Сталина.

Браку — решительное „НЕТ“

Днем и ночью по стальным магистралям бегут составы с грузами третьего года семилетки. Остановятся на несколько минут на станции Промышленная — и снова в путь. Большая заслуга в бесперебойном продвижении поездов принадлежит стрелочникам.

Я работаю на железнодорожном транспорте с 1950 года. Сначала была постовой стрелочницей. Незаметно пролетело восемь месяцев. Товарищи помогли мне подняться еще на одну ступеньку — я стала старшей стрелочницей.

Что главное в моей работе? Прежде всего, надо быстро и четко выполнять распоряжения дежурного по станции, в чистоте и порядке содержать стрелочное хозяйство.

Я так и делаю.

У меня две помощницы — Валентина Долбня и Александра Хомутова. Постовыми стрелочницами они работают недавно, и я помогаю освоить им новое дело.

Вот уже четыре года, как в мое дежурство не было ни одного брака. Постараюсь, чтобы и в будущем их не допускать.

В проекте Программы КПСС предусмотрено дальнейшее бурное развитие железнодорожного транспорта. Мы, труженики Стальных магистралей, не пожалеем сил, чтобы выполнить любое задание партии.

Л. БУШУЕВА,
старшая стрелочница,
ударник коммунистического труда.

Строители берут рубежи

Опубликование в печати проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза вызвало у рабочих 17-й дистанции пути новый прилив трудовой энергии. Изучаешь этот исторический документ — и дух захватывает. Какие величественные перспективы развития советского общества открывает проект Программы!

Партия провозгласила, что наше поколение будет жить при коммунизме. Но мы хорошо понимаем: построение коммунистического общества — это дело нашего разума, наших рук. Сейчас каждый из нас должен трудиться еще лучше, чтобы внести свой сильный вклад в выполнение великих задач, намеченных в проекте Программы.

Коммунист Семен Филиппович Бурлак — печник. Ему опыта не занимать. Любовь

к профессии строителя он привил и своему сыну Владимиру. Сейчас они трудятся вдвоем на капитальном ремонте жилых помещений. Отзывы жильцов о их работе только хорошие.

Личные трудовые подарки предстоящему партийному съезду готовят штукатуры Екатерина Афанасьевна Стружук, Геннадий Николаевич Спириин, Степан Иванович Кретов, плотник Григорий Григорьевич Жибоедов. Сменные нормы они не только выполняют, о и значительно перевыполняют. Ремонт домов качественный.

Нет сомнения, что в день открытия XXII съезда КПСС наши строители порадуют партию новыми трудовыми успехами.

А. РОГАЧЕВ,
строймастер 17-й
дистанции пути.

Материально-техническая база КОММУНИЗМА

Поистине захватывающие перспективы развития советского общества открывает проект Программы Коммунистической партии. Ответственные задачи, гигантские масштабы преобразований, намеченные в этом великом документе века, не имеют себе равных в истории. Один из важнейших разделов проекта Программы посвящен задачам партии в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма.

Прежде чем возводить здание коммунизма, нужно создать прочный фундамент. Чтобы построить здание коммунизма, нужно также создать прочный фундамент. Таким фундаментом является его материально-техническая база. Создать эту базу в течение двух десятилетий — главная эконо-

мическая задача партии и народа.

Что значит создать материально-техническую базу коммунизма? Это означает, говорится в проекте Программы КПСС, полную электрификацию страны и совершенствование на этой основе техники, технологии и организации общественного производства в промышленности и сельском хозяйстве; комплексную механизацию производственных процессов, все более полную их автоматизацию; широкое применение химии в народном хозяйстве, всемерное развитие новых, экономически эффективных отраслей производства, новых видов энергии и материалов; всестороннее и рациональное использование природных ресурсов; органическое соединение науки с производством и быстрые темпы научно-технического

прогресса; высокий культурно-технический уровень трудящихся; значительное превосходство над наиболее развитыми капиталистическими странами по производительности труда, что составляет важнейшее условие победы коммунистического строя.

Стержнем строительства экономики коммунистического общества является электрификация. Она играет ведущую роль в развитии всех отраслей народного хозяйства, в обеспечении всего современного технического прогресса. Определяя основные задачи строительства коммунистического общества, партия руководствуется гениальной формулой В.И. Ленина: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Вот почему необходимо обеспечить опережающие

темпы производства электроэнергии. Годовое производство электроэнергии должно быть доведено к концу 10-летия до 900—1000 миллиардов, а к концу второго 10-летия — до 2.700—3.000 миллиардов киловатт-часов. Такое количество электроэнергии могут дать 125 таких гигантов, как Братская ГЭС. Все электростанции объединяются в единую энергетическую систему СССР, связанную с энергосистемами других социалистических стран. Будет в основном завершена электрификация всей страны. Могучий поток электричества снабдит энергией заводы-автоматы, железные дороги, машины, работающие на полях и фермах колхозов и совхозов.

Создание материально-технической базы коммунизма предполагает бурный подъем всех отраслей народного хозяйства. Решающую роль в этом призвана играть промышленность, и прежде всего тяжелая индустрия — основа технического

прогресса и экономического могущества страны. В течение ближайших 10 лет объем промышленной продукции возрастет примерно в два с половиной раза и превзойдет современный уровень промышленного производства США. В течение 20 лет объем промышленной продукции возрастет не менее чем в шесть раз. Нынешний объем промышленного производства США останется далеко позади.

Это означает, что СССР будет располагать невиданными по своему могуществу производительными силами и займет первое место в мире по производству продукции на душу населения.

Вместе с ростом объема промышленного производства его структура. В полной мере получат развитие автоматика и электроника, использование высокоэффективных энергетических ресурсов, новых видов сырья и материалов. Именно эти отрасли промышленности помогут до-

дело наших рук

Своими руками

Если дружно возьмемся всем...

Коммунизм будет построен. «Построен!» Как ни просто и обычно это слово, но в него надо вдуматься. Это не значит, что кто-то придет и скажет нам: «Завтра коммунизм, обед не готовьте, у нас открыта бесплатная столовая. А кому надо что из магазина, приходите и берите: ни продавца, ни сторожа там нет. Отныне живем по потребности».

Не будет этого. Получать по потребности мы будем, я твердо верю партии, но произойдет это совсем иначе. И только после того, как мы, колхозники, создадим столько дешевой, доброкачественной продукции и, сколько нужно для полного удовлетворения всех нужд советского человека.

Коммунизм будет построен руками и трудом тех, кто делает машины, сеет и убирает хлеб, растит животных. Это сделают наши руки, наша смекалка, настойчивость, желание и вера в наши возможности.

Работа, упорный труд — единственный путь в наше светлое завтра. Нам многое надо сделать: увеличить общественное хозяйство, удешевить продукцию, механизировать трудоемкие процессы на фермах, в поле — везде, где человек работает.

Но работать должны все. С этого и начинать надо. Пассажиры на своей спине мы не повезем в коммунизм. А пассажиры у нас пока есть.

Сколько у нас так называемых домохозяек? Они обычно не работают, ссылаясь на дегей на занятость по домашности.

У молодой, здоровой женщины Долматовой Веры двое ребят-мальшек. Она не работает. А разве ее руки не нужны колхозу? У Осиповой Марии трое детей, тоже сидит дома и тоже могла

бы работать, если бы было оставить с кем маленького. Значит, нужны ясли.

Но есть пассажиры и другого рода. Соня Цимфер, Зина Краузе тоже, наверное, ждут коммунизма. А скажите, что вы сделали для общего дела? Я отвечаю — ничего не сделали! Вы обе сели на шею мужьям и ноги свесили. Но вы сидите и на моей спине. Деньги, которые колхоз выдал вашим мужьям, механизаторам, зарабатывала и я вместе с ними, своими руками. Вы эти деньги не зарабатывали. Выковыряетесь в личном хозяйстве и, может быть, обрабатываете себя, создаете удобство семье, но для общего дела палец о палец не ударили. Если раз или два в год выйдете на работу, то считаете великим одолжением

колхозу. У вас, Соня и Зина, билеты надо отобрать. Становитесь в общий строй.

И последнее. У меня личное хозяйство не превышает Устава сельхозартели: есть корова, телка, 5 овец, 2 свиньи и птица. Но я чувствую, что и это мне мешает, не дает в полную силу трудиться в колхозе, хотя, кажется, никто не жалуется, что я мало работаю. А есть у нас колхозники, которые дома развели целые фермы. Эти фермы надо ликвидировать.

Всеобщий труд на пользу общества без оглядки на свое личное хозяйство, без уверток «а не переработал ли я лишнего», только такой труд приведет нас к коммунизму. **Е. ЛАЗАРЕВА,**
телятница колхоза
«Путь к коммунизму».

Вторая профессия? Хорошо!

В трудовых беспокойных буднях рождается человек будущего — нашего солнечного завтра. Люди жадно тянутся к знаниям, приобретают вторые профессии, учатся жить по правилам коммунистической этики.

Совсем недавно у меня была одна профессия — слесаря-автоматчика. А теперь я могу работать и осматриком-автоматчиком. Готовился самостоятельно. Когда что-нибудь было непонятно, обращался за помощью к мастеру ПТО и Ивану Ивановичу Титову. И тот никогда не отказывал мне в добром совете. Сейчас, если понадобится, всегда могу заменить товарища. Иметь вторую профессию — это очень хорошо.

Мой отец Степан Васильевич живет в сельхозартели

«Путь к коммунизму». Он — пенсионер. В нынешнюю страдную пору в колхозе не хватало комбайнеров, его попросили встать за штурвал степного корабля. Старейший механизатор не отказался.

В свободное от работы время (мы отдыхаем по двое суток) я тоже езжу в колхоз к отцу и помогаю убирать хлеб. До службы в Советской Армии я был комбайнером, и это дело мне не в новинку.

Коллектив третьей смены старшего осматрика тов. Сивкова в эти дни грядется особенно напряженно. Он стремится прийти к XXII съезду КПСС с хорошими показателями.

Н. ЦЫПЛАКОВ,
осматриком-автоматчик
ПТО, ударник
коммунистического труда.

стичь быстрых темпов технического прогресса, совершенствования организации производства, большой экономии общественного труда.

Важнейшей задачей по-прежнему остается быстрое увеличение производства металла и топлива. За 20 лет черная металлургия достигнет уровня, позволяющего выплавлять примерно 200 миллионов тонн стали в год. Это значит: из стали, выплавленной за одну минуту, можно будет изготовить 100 тракторов, а металла, произведенного за сутки, хватит почти на 150 тысяч тракторов мощностью в 54 лошадиные силы. За неделю будет производиться стали столько, сколько за весь 1913 год.

Высшей стадии развития достигнет современное крупное машинное производство. В первом десятилетии осуществится комплексная механизация в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте, погрузочно-разгрузочных рабо-

тах, в коммунальном хозяйстве. Впервые в истории будет ликвидирован ручной труд как на основных, так и на вспомогательных операциях. Во втором десятилетии совершится в массовом масштабе переход к комплексной автоматизации производства. Производительность труда в промышленности в течение десяти лет увеличится более чем в два раза, а за 20 лет — в 4—4,5 раза. Все это послужит материальной основой для постепенного перерастания социалистического труда в труд коммунистический. Потребуется значительное повышение общеобразовательной подготовки и специальных знаний трудящихся.

Коммунизм нельзя построить и без развитого сельского хозяйства, способного обеспечить изобилие высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности. Проект Программы КПСС предусматривает мощный подъем производительных сил сель-

ского хозяйства. Общий объем продукции сельского хозяйства должен увеличиться за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в 3,5 раза. Для этого необходимо поднять производительность труда за 10 лет не менее чем в 2,5 раза, а за двадцать лет — в 5—6 раз. Высокие темпы роста производительности сельскохозяйственного труда помогут ликвидировать отставание сельского хозяйства от промышленности, и оно обратится в высокоразвитую отрасль хозяйства коммунистического общества.

Высокая техника коммунизма потребует постоянного совершенствования организации производства и труда. В еще большей степени, чем сейчас, возрастет значение планирования во всех звеньях народного хозяйства. Непредложным законом хозяйственного строительства станет достижение в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах. Без создания мате-

Смотрю я на рабочих нашей фермы и кажется, что ничего в них не изменилось. Они такие были вчера, месяц, год тому назад. Но это только с виду.

Раньше больше всего думали о своих личных нуждах. О делах в совхозе. О том, что делается за границей. Что замышляют империалисты. И сейчас мы думаем об этом. Но думаем гораздо шире. И все это вызвано теми документами, в которых наша партия указывает путь к коммунизму.

Соберутся сейчас рабочие и как-то сразу начинается разговор о том, что записано в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза. Тут же прикидывают, что надо сделать, чтобы в срок выполнить те задачи, которые выдвигает партия.

Я, например, мечтаю так. Если всем дружно возьмемся, то можно не только выполнить, но и перевыполнить поставленные задачи.

За восемь месяцев по нашему гурту надоено по 2371 килограмму молока на каждую корову. А по гурту, где пастухами работают тт. Потапов и Пересыпкин, — только 1926 килограммов. Разница на 445 килограммов.

Или другой пример. Доярка Шулепова за 8 месяцев на каждую корову надоила по 2603 кг, товарищ Алесик — только 1631 кг, разница на 972 кг.

Коммунизм будет построен. Но быстрее и легче, если все дружно возьмется за работу.

ЧАЛКОВ,
пастух 4-й фермы
совхоза «Заря».

В общее дело борьбы

Меня, работника сельского хозяйства, очень заинтересовали положения проекта Программы о дальнейшей механизации, техническом перевооружении сельского хозяйства.

Читая и перечитывая слова этого величайшего документа современности, как-то наглядно представляешь, какие машины и механизмы в скором времени будут работать на колхозных полях и фермах. Я верю: все, что сказано нашей партией, будет претворено в жизнь.

Думая о завтрашнем дне, нельзя забывать о тех задачах, которые мы решали сегодня. Нам, механизаторам, нужно хорошо использовать имеющуюся технику. Тех машин, которые имеются в каждом хозяйстве, на первых

порах вполне достаточно, чтобы вовремя выполнить все сельскохозяйственные работы.

Только надо технику беречь, любовно за ней ухаживать. При этом условия на тракторе, комбайне, автомашине можно будет добиваться высокой выработки.

Члены нашего колхоза, трактористы Василий Киприянов и Василий Осипов, внимательно следят за машинами, своевременно проводят технические осмотры и уходы. Поэтому они и добиваются хороших показателей в работе.

Бывают же случаи, когда человек к технике относится халатно. Она его и подводит.

Забываясь о построении коммунизма, надо думать о тех машинах, на которых работаем сейчас. Добиваться высокой выработки и продления срока службы всей техники.

Весной этого года я стал работать на тракторе «ДТ-54». Со мной трудится Петр Прохоров. Сейчас мы заканчиваем косить кукурузу. После этого сразу же начнем пахать зябь. Думаем, что вдвоем вспашем не менее 150 гектаров. Особое внимание уделим качеству обработки почвы. Пахать будем с предплужниками, боронами, на глубину 25—27 сантиметров.

Хорошая зябь — это основа высокого урожая в 1962 году.

Силосный комбайн мы с Петром отремонтируем сами и на нем следующим летом снова будем убирать кукурузу.

Коммунизм мы построим. Нам, сельским механизаторам, надо идти в первых рядах.

А. Н. ПОДТЯЖКИН,
член КПСС, тракторист
колхоза «Родина».

риально-технической базы не может быть обеспечено необходимое для коммунистического общества изобилие предметов потребления и совершен переход к коммунистическому принципу «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Материально-техническая база коммунизма явится необходимой предпосылкой коммунистических преобразований во всех областях общественной жизни. Решение главной экономической задачи партии и народа создаст все условия для счастья и благополучия советского человека, для всестороннего расцвета его способностей и дарований. Эти условия возникнут тем быстрее, чем лучше и производительнее будет трудиться каждый советский человек.

А. МОТЫЛЕВ,
Кандидат экономических наук.

Новости зарубежной жизни

Закончилось совещание министров иностранных дел четырех западных держав

ВАШИНГТОН. Здесь закончилось совещание министров иностранных дел США, Великобритании, Франции и ФРГ. В течение трех дней руководители внешней политики четырех западных держав согласовывали свою политику по вопросу о Германии и Берлине.

Министры согласились, говорится в официальном коммюнике, опубликованном после окончания совещания, что «мирное решение проблемы Германии и Берлина может быть достигнуто, если обе стороны готовы вести переговоры, учитывая права и интересы всех заинтересованных. Они согласились, что необходимо предпринять усилия, чтобы установить, имеется ли приемлемая основа для переговоров с Советским Союзом».

Участники вашингтонского совещания бездоказательно пытаются возложить на Советский Союз вину за опасное усиление международной напряженности и в подтверждение этого необдуманно ссылаются на «советские односторонние действия в Берлине» и на решение Советского Союза провести в интересах укрепления своей обороноспособности экспериментальные ядерные взрывы. Министры, указываясь в коммюнике, сделали обзор представленных им докладов о выполнении «политических, экономических и военных мероприятий, предпринимаемых четырьмя державами в связи с создавшейся обстановкой».

(ТАСС).

Выборы без выбора

БОНН, 17 сентября. В Западной Германии проводились выборы в бундестаг. В 8 часов утра открылись около 66 тысяч избирательных участков. Право голоса имеют 37,1 миллиона жителей ФРГ. В бундестаг должны быть избраны 494 депутата.

Выборы в западногерманский бундестаг проводятся на основе реакционного избирательного закона, цель которого — сделать невозможным представительство в парламенте прогрессивного и миролюбивого меньшинства. Отличительной особенностью состоявшихся выборов является то, что главные политические партии ФРГ — ХДС, СДПГ и Свободная демократическая партия — выступают по существу с одинаковых позиций. Это лишило избирателей возможности голосовать за альтернативную политику. Такую программу предлагал на выборах только Немецкий союз мира, который, однако, не имел такой свободы и таких неограниченных возможностей пропаганды своих лозунгов среди избирателей, как реакционные партии, отстаивающие милитаристский курс внешней политики Бонна.

Все это низводит значение западногерманских выборов, не имеющих ничего общего с нормальным волеизъявлением по принципиальным вопросам внешней и внутренней политики. Интерес, проявляемый в здешних политических и журналистских кругах, сводится в основном к тому, сумеет ли Аденауэровский Христианско-демократический союз сохранить абсолютное большинство мандатов в бундестаге и что принесут выборы СДПГ, верхушка которой проявила на сей раз невиданные в прошлом пропагандистские усилия в погоне за голосами. Так, например, кандидат СДПГ на пост канцлера западноберлинский бургомистр Брандт проехал в общей сложности 50 тысяч километров и выступил за каких-то тридцать с лишним дней с 76 речами. Однако все рекорды побил министр обороны Штраус. «На счету» Штрауса 55 тысяч километров пути и около 30 предвыборных выступлений. В погону за голосами устремился и Аденауэр. В ходе предвыборных поездок по стране 85-летний канцлер исколесил около 30 тысяч километров и выступил с 50 речами.

Тайфун в Японии

ТОКИО. Утром на тихоокеанском побережье Центральной Японии обрушился один из самых сильных тайфунов. Тайфун, сопровождаемый ливнями, движется в северо-восточном направлении. Скорость ветра достигает 60 метров в секунду.

Только в районе Осака, по предварительным данным, уже погибло более 50 человек, полностью разрушено свыше 3 тысяч и значительно повреждено 37 тысяч домов. Почти 100 тысяч человек остались без крова.

(ТАСС).

Беспрецедентная агрессия

БЕРЛИН. Как сообщает агентство АДН, министерство иностранных дел ГДР обратилось к командующему французскими вооруженными силами в Западном Берлине с просьбой передать ГДР на некоторый срок военнослужащих западногерманского бундесвера, причастных к воздушной провокации 14 сентября, для проведения расследования. В сообщении министерства иностранных дел упоминается, что 14 сентября 2 военных самолета западногерманского бундесвера вторглись в воздушное пространство ГДР в районе Эйзенаха и сели на находящемся под контролем французских оккупационных властей аэродроме Тегель в Западном Берлине.

Этот инцидент, говорится в заявлении, является беспримерным нарушением воздушного пространства ГДР и свидетельствует об агрессивной, провокационной и безответственной политике правительства боннского государства.

Даже опубликованные западногерманские сторонние данные, заявляет МИД ГДР, не оставляют никакого сомнения в том, что нарушение суверенитета ГДР боннскими военными самолетами представляет собой предна-

ЕЩЕ ОДИН АМЕРИКАНСКИЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства АП, США провели еще один подземный ядерный взрыв в испытательном центре комиссии по атомной энергии в штате Невада.

(ТАСС).

меренную и сознательно проведенную операцию, виновников которой следует искать в агрессивных и жаждущих войны кругах командования западногерманского нативского вермахта.

Создавшееся в результате беспримерной провокации боннских экстремистов положение требует всестороннего и основательного расследования всех связанных с этим обстоятельств, подчеркивается в заявлении. Для этого расследования необходимо, в первую очередь, авторитетное участие государства, суверенитет которого был нарушен самым грубым образом, а именно Германской Демократической Республики.

(ТАСС).

Заговорщики получили по заслугам

ГАВАНА. Революционный трибунал провинции Гавана, рассмотрев дела 36 контрреволюционеров, обвиняемых в попытке украсть самолет 9 августа сего года, в результате которой имелись убитые и раненые из состава экипажа и органов милиции, приговорил к расстрелу двух контрреволюционеров. Остальные обвиняемые приговорены к различным срокам тюремного заключения от 20 до 30 лет. Смертные приговоры приречены в исполнение.

Революционный трибунал Сантьяго-де-Куба, рассмотрев дела 80 контрреволюционеров, захваченных в результате раскрытия заговора против революции, ставившего целью убийство Рауля Кастро и организацию провокационного нападения на военно-морскую базу Гуантанамо, приговорил к расстрелу двух заговорщиков. Остальные заговорщики приговорены к различным срокам тюремного заключения от одного до 30 лет.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21—22 сентября художественный фильм **ЕВДОКИЯ**

Начало сеансов: 6, 8, 10 час. веч.

Кинотеатр «КОЛОС»

24—25 сентября новый художественный фильм

(повторный выпуск)

МЫ ИЗ КРОНШТАДА

Начало сеансов: 24—12, 2, 4, 6, 8, 10 час. 25—11, 4, 6, 8, 10 час.

Утерлась лошадь. Мерин масти рыжей, на лбу звезда. Тавро «ПЛ» на заднем бедре. Знающих местонахождение просим сообщить Промышленинской инспекции госстраха.

Порядок присвоения квалификации шофера 2-го и 1-го класса

В ОБЛАСТНУЮ ГОС-АВТОИНСПЕКЦИЮ часто обращаются водители и руководители автохозяйств с вопросом о порядке присвоения квалификации шофера 2-го и 1-го класса.

Разъясняем, что согласно положению о порядке присвоения квалификации шофера, введенному в действие с 1-го января 1959 года, шоферы-профессионалы, желающие повысить свою квалификацию, обязаны пройти переподготовку в автомобильных школах, автомотоклубах или на курсах по установленным программам и получить соответствующие свидетельства. Кроме того, для получения квалификации шофера 2-го класса необходимо проработать шофером-профессионалом не менее 2-х лет, а для 1-го класса — не менее одного года шофером 2-го класса.

Водители должны иметь хорошие производственные показатели, содержать закрепленные за ними автомобили в технически исправном состоянии. Особенно важно, чтобы водители в течение последнего года работы не отстранялись государственной автомобильной инспекцией от управления автомобилем и не привлекались к ответственности за совершение дорожно-транспортного происшествия.

Квалификация шофера 2-го или 1-го класса присваивается водителям непосредственно в автохозяйствах специальной комиссией, создаваемой руководителем автохозяйств. В состав комиссии должны входить представители профсоюзной организации, работники по кадрам, ответственные за транспорт лица и др. работ-

ники. Решение комиссии объявляется приказом руководителя автохозяйства, предприятия или учреждения и является основанием для выплаты шоферу установленной надбавки за классность к ставке заработной платы.

Шоферам, работающим в колхозах, присвоение квалификации 2-го и 1-го класса производится решением правления колхоза по представлению лица, ответственного за транспорт.

В свидетельстве об окончании автошколы (курсов) указывается номер и дата приказа или решения правления колхоза, организации о присвоении шоферу соответствующей квалификации, что заверяется печатью и подписью руководителя автохозяйства, предприятия, учреждения или колхоза.

В случае, если шофер 2-го

или 1-го класса нарушает правила эксплуатации и технического обслуживания автомобиля, не выполняет установленного плана, а также допускает нарушение правил движения, руководитель автомобильного хозяйства (предприятия, учреждения) имеет право лишить шофера надбавки за классность к ставке заработной платы на срок до 6 месяцев. Кроме того, за неоднократные нарушения шофером правил движения государственная автоинспекция может назначить ему экзамен по правилам движения и в случае неудовлетворительного знания их изъять у него удостоверение на право управления автомобилем до сдачи повторного экзамена.

А. ИСАЕВ,
председатель квалификационной комиссии ГАИ УВД.